
UNICINE PTNSIGNATI UNICREDIT
Gruppo Pienronte /Valle d'Aosta

VERBALE DELL'ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI

ln data 21 Marzo 2023 alle ore 14,30 si è svolta presso la Sede di via Nizza
150 l'Assemblea Ordinaria dei soci del Gruppo Piemonte e Valle d'Aosta, ai
sensi dell'art. 9 e seguenti dello Statuto Sociale.

Partecipanti: n. 85 soci, di cui 50 rappresentati da delega (conservate agli atti).

Punto n. 1 o.d.q.: Nomina del Presidente e del Seqretario dell'Assemblea

L'Assemblea nomina il Sig. Mario Gangarossa e la Signora Patrizia Rainero
rispettivamente Presidente e Segretaria dell'Assemblea.

Punto n. 2 o.d.g.

ll Presidente del Gruppo, Bottino, prende la parola ed in sintesi illustra anzitutto
la situazione numerica dei Soci. Dati alla mano, evidenzia che, nonostante la
"zainettatura" richiesta da circa i 213 dei soci, le pesanti ripercussioni del Covid
e la morosità di alcuni - che si è stati costretti a cancellare dopo molti e
purtroppo infruttuosi tentativi di contatto - i numeri complessivi det Gruppo
sono rimasti abbastanza stabili, grazie ad assidua opera di "reclutamento",
peraltro sempre piÙ complicata. Tale risultato non era cosi scontato, stante il
legame - da alcuni ritenuto indissolubile - tra Fondo ed Associazione, che si
temeva potesse dissuadere parecchi soci a restare.

Prende la parola il Tesoriere/Segretario Amministrativo Pagliarin che illustra più
in dettaglio la dinamica di ingressi ed uscite nell'ultimo quinquennio: in totale
sono entrati 179 soci, di cui 62 riferiti all'Associazione Benetti (ex Banco di
Roma) e ne sono usciti 150 con varie causali (morosità, mancati rinnovi,
decessi). Attualmente annoveriamo complessivamente s76 soci.

Bottino dà quindi alcune informazioni sul Gruppo "Benetti" e ne presenta il
Presidente, Piero Paolo Sanza, che si è dimostrato da subito molto disponibile
ad una attiva partecipazione alle attività sociali..

ll Vice Presidente Garabello passa quindi in rassegna le iniziative adottate per
favorire I'opera di acquisizione di nuovi soci. Tra queste, particolare rilievo va
dato al recente incontro con la Regional Manager Area Nord Ovest che si è
mostrata sensibile alle nostre richieste di dare visibilità alle Associazioni
Pensionati, informando i colleghi interessati in occasione del pensionamento.



Sempre in proposito, ha letto un lungo elenco di ex colleghi, molto conosciuti
ma non soci, pregando chi avesse dei contatti diretti di persuaderli ad
associarsi.

Riprende la parola il Presidente Bottino per illustrare le azioni e iniziative svolte
ed in programma.

L'attività del 2022, in seguito anche al perdurare delle limitazioni imposte dal
Covid nei primi mesi dell'anno, si è concretizzata essenzialmente. nelle
seguenti iniziative:

1) Evento Pianezza
Grazie alla preziosa collaborazione di Susanna Caffaro, si sono svolte due
visite guidate, una in primavera l'altra in autunno, alla bella Pieve di San
Pietro, alla adiacente storica Passamaneria Massia e alla simpatica
esposizione privata di circa 200 auto d'epoca, cui è seguito un piacevole
pranzo in un Ristorante nelle vicinanze. Evento graditissimo che ha svelato
insospettabili chicche a due passi da Torino.

2) Pranzo d'autunno
Si è svolto con la partecipazione di una settantina di partecipanti
nell'accogliente salone del Master Club di corso Moncalieri e, al termine,
una piccola formazione, esclusivamente composta da soci, si e esibita ed
ha coinvolto il pubblico con un gradito concertino con musica dal vivo.

3) Visite varie
Al fine di non trascurare l'aspetto culturale delle nostre attività, grazie alta
collaborazione di Emanuela Ballo, si sono svolte diverse visite guidate e
molto apprezzate a Palazzo Chiablese, Villa della Regina , Palazza civico
nonché all'Accademia Albertina.

4) SS Messa in suffraqio dei nostri defunti
Consueta tradizione sempre molto partecipata netla centrale Chiesa di San
Lorenzo..

5) Festa di Natale
Finalmente si è potuta svolgere con una buona partecipazione dei Soci
(una ottantina) awicinando i numeri pre-pandemia. Si è altresì ritornati ad
effettuare la consueta e apprezzata lotteria.

Purtroppo non si è potuto svolgere un evento culturale/gastronomico a Vercelli,
rivolto ai soci del Piemonte orientale (Vercelli, Novara, Biella e V.C.O.) per Ia
bassissima adesione.

Nel corso dell'anno si è intensificata l'attività di informazione ai soci - per
intuibili ragioni di rapidità, efficacia ed efficienza rivolta in prevalenza ai titolari
di e-mail - anche in materia previdenziale ed assicurativa.

Si è poi editato il Giornalino, che prossimamente giungerà al suo decimo
numero, con le cadenze abituali, spedito in forma cartacea a tutti i soci.



E' sicuramente uno degli impegni più onerosi in termini di costi ma riteniamo
che, insieme alle numerose comunicazioni via mail, resti la prevalente
occasione di contatto con i soci delle province lontane.

Cineforum: di recente costituzione, grazie all'iniziativa ed al coordinamento di
Tina Di Rosa, una ventina di soci, per il momento, si sta dedicando a questa
attività collaterale che sta riscuotendo molto interesse.

Ultimamente si è portato avanti un programma di più stretta collaborazione con
il Cral e con gli amici dell'Associazione Pensionati ex CRT, che ci consentirà di
ampliare la gamma di proposte da offrire ai nostri soci. La massa critica delle
tre organizzazioni potrà infatti spaziare anche a Viaggi di gruppo di più tunga
durata, Crociere, Soggiorni Termali.

Convenzioni: data la preferenza alle più idonee alla nostra categoria. Oltre a
quella già rilasciata (articoli ottici) si sono aggiunte: Amplifon, per apparecchi
audio, CAF 50+per assistenza fiscale ed un lstituto Fisioterapico. Sono inoltre
state definite intese con Torino Spettacoli e Touring Club ltaliano, per
riservare condizioni di favore ai nostri associati.

Uni.ca.: elezione del nuovo Consiglio, at quale la nostra Antonetta Anastasio
non ha potuto candidarsi come rappresentante dei pensionati - non rientrando
per pochi mesi nella categoria - ed ha dovuto competere in rappresentan za di
esodati e dipendenti, con la intuibile difficoltà a coagulare una'adeguata base
di votanti. Pur senza nomina, ha tuttavia conseguito un ottimo risultato, che fa
ben sperare per il prossimo mandato, qualora lntenda riproporsi. Continuerà
comunque a dare ampia disponibilità ed assistenza a tutti i Soci, come ha
precisato nel suo apprezzato intervento.

P[qqetti per il 2023: evento nel Monferrato, già svolto con molto successo il 23
febbraio sc., visite culturali varie ("Nuvola" Lavazza in programma a
brevissimo), incontri conviviali da estendere anche ad altre zone Oàlta regione
(Cuneo-Pinerolo), ampliamento della collaborazione con Cral/CRT (viàggio
corsica in corso, Pollenzo, terme, crociera autunno, ecc... ).

Prende la parola il Tesoriere che passa a illustrare il Rendiconto delt'esercjzio
2022 che evidenzia un avanzo di circa € 1.000, considerato che non tutte le
proposte sono state "messe a terra" nell'anno (es. evento a Vercelli).
A1 3111212022 la liquidità in cassa e depositata sul conto corrente, ammonta
complessivamente a € 8.023,96.
Sinteticamente richiama le principali voci di spesa e le entrate registrate
nell'anno, ponendole anche a confronto con le relative poste del2OZ1.
ll prospetto con il raffronto tra i bilanci dei due esercizi viene allegato al
presente verbale, facendone parte integrante.



Le suddette risultanze sono state verificate e certificate dal Revisore dei Conti
e.la relattva relazione, letta nel corso dell'Assemblea, è prodotta in allegato.

Punto 4 o.d.g.: votazione per l'approvazione delle due relazioni

ll Presidente sottopone quindi il tutto per la relativa delibera e l'Assemblea
approva all'unanimità, con attribuzione al patrimonio dell'avanzo d'esercizio.

Punto 5 o.d.q.: Argomenti da eventualmente sottoporre at prossimo
Gonsiglio Nazionale

Bottino accenna a quello che sarà uno degli argomenti importanti del prossimo
Consiglio Nazionale, programmato per il mese di maggio, vale a dire
l'inserimento dell'Unione nella piattaforma di Facebook, con il fine di
aumentarne la visibilità, owiamente salvaguardando il rispetto delle regote di
buona educazione e quant'altro.

Nessun argomento da sottoporre a tale consesso viene proposto da parte dei
presenti.

Punto 6 od.q.: Varie ed eventuali

Bottino ricorda come dal 2O2O tutti i Consiglieri abbiano rinunciato al rimborso
spese di trasporto per le riunioni del martedì - consentendo un discreto
risparmio - ed elogiando il Consiglio nella sua interezza, propone all'Assemblea
di "omaggiare" il prossimo pranzo sociale a tutti i Consiglieri nonché al
Revisore dei Conti.

La proposta viene condivisa dai soci e approvata (con I'astensione - per owi
motivi - dei Consiglieri) all'unanimità e sottolineata con un applauso.

Alle ore 15 e 45, in assenza di altri argomenti da trattare il presidente
Gangarossa dichiara chiusa l'Assemblea, con un sentito ringraziamento a tutti i
partecipanti.

Torino, 21 marzo 2023

ll Presidente
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Al Presidente del Consiglio del Gruopo Piemonte e Valle d,Aosta

e p.c. Al Tesoriere del Gruppo

Relazione del Revisore dei Conti

Ho sottoposto a verifiche periodiche la contabilizzazione delle operazioni e dei relativi
movimenti di cassa e di conto corrente riferiti alle attività poste in essere nel 2022 dal
Gruppo Piemonte e Valle d'Aosta, sia attraverso l'esame della documentazione sottostante
(estratti bancari, dettagli di cassa, ricevute, fatture ecc..) sia tramite un confronto continuo
con il Tesoriere.

Gli accertamenti svolti hanno confermato la regolare tenuta della contabilità e la perfetta
rispondenza delle risultanze del Bilancio 2022 ai fatti gestionali.

Distinti saluti.

Torino, 07 marzo 2023


